
Presente

SINDACO Presente

ENRICO CERUTI CONSIGLIERE Presente
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COMUNE DI VERDELLO

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Adunanza Ordinaria di Prima convocazione seduta Pubblica

OGGETTO: APPROVAZIONE REGOLAMENTO COMUNALE PER L'ISTITUZIONE
DELL'ALBO DEI SINGOLI VOLONTARI CIVICI

L’anno  duemiladiciannove addì  ventisei del mese novembre alle ore 20:30 nella sala delle
adunanze consiliari, previa l’osservanza delle formalità prescritte dalla vigente normativa, vennero
convocati a seduta i consiglieri comunali.

All’appello risultano:

JACOPO ZANOTTI CONSIGLIERE Presente

ELISABETTA LUZZANA CONSIGLIERE

MARIAROSA AGOSTINELLI CONSIGLIERE Presente

Presente

DELIBERAZIONE N.45

GIULIO LORENZI CONSIGLIERE Presente

LIVIA MOSSALI

DONATELLA PEZZOLI CONSIGLIERE Presente

CONSIGLIERE-ASS.RE Presente

LUCIANO ALBANI CONSIGLIERE Presente

Presenti/Assenti

Codice Ente

LUCREZIA PEZZOTTA CONSIGLIERE Assente

FRANCESCO PIEROTTI CONSIGLIERE

VALENTINA SALVI CONSIGLIERE Presente

Presente

Codice materia

Presenti   12
Assenti    1

FABIO MOSSALI

Partecipa il Segretario Comunale  MARCO GIUSEPPE AGRO' il quale provvede alla redazione del
presente verbale.

ROBERTO BOI CONSIGLIERE-ASS.RE



Essendo legale il numero degli interventi il Sig.  ELISABETTA LUZZANA (Presidente del
Consiglio Comunale) assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto
sopra indicato dell’ordine del giorno.



IL CONSIGLIO COMUNALE
RICHIAMATO l'art. 118, comma 4, della Costituzione, ai sensi del quale: "Stato, Regioni, Città
metropolitane, Province e Comuni favoriscono l'autonoma iniziativa dei cittadini, singoli e
associati, per lo svolgimento di attività di interesse generale, sulla base del principio di
sussidiarietà";

RICHIAMATO, altresì, l'art. 3, comma 5 del D.Lgs. n. 267/2000, ai sensi del quale "i comuni e le
province svolgono le loro funzioni anche attraverso le attività che possono essere adeguatamente
esercitate dall’ autonoma iniziativa dei cittadini e delle loro formazioni sociali";

ATTESO che ai sensi degli artt. 1 e 2 della Legge n. 266/1991 (Legge quadro sul volontariato) il
volontariato, nell’espressione delle sue organizzazioni, si attiva per il conseguimento delle finalità
di carattere sociale, educativo, civile e culturale, attraverso quell'insieme di attività prestate in modo
personale, spontaneo, gratuito, senza fini di lucro a favore di singole persone, nuclei o gruppi;

VISTO il vigente Statuto comunale prevede fra i compiti dell'Ente sostenere l'associazionismo e la
partecipazione;

VISTA la Deliberazione n. 26/SEZAUT/2017/QMIG del 14 novembre 2017 della Corte dei Conti
circa la possibilità per gli enti locali di stipulare polizze assicurative a favore di singoli cittadini,
coinvolti come volontari, in determinate attività di interesse generale;

RITENUTO opportuno favorire l'apporto di singoli cittadini volontari allo svolgimento delle attività
e dei servizi gestiti dal Comune e diretti al conseguimento di finalità di interesse pubblico nel
campo sociale, ambientale, culturale, sportivo, ricreativo e della solidarietà civile;

PRESO ATTO che i servizi e le attività svolte dal volontariato singolo devono caratterizzarsi per
l’impossibilità di essere gestiti in convenzione con Organizzazioni di Volontariato e Cooperative
Sociali oppure per la mancanza di Organizzazioni di Volontariato e Cooperative sociali disponibili;

VISTA La bozza di Regolamento allegata alla presente deliberazione;

RILEVATA la propria competenza ai sensi e per gli effetti dell’articolo 42 (“Attribuzioni dei
Consigli”), comma 2, lettera b) del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli enti locali,
approvato con Decreto Legislativo. 18 agosto 2000, n° 267 e successive modificazioni ed
integrazioni;

CONSIDERATO che, ai fini della promozione e della disciplina dell'attività di volontariato prestata
da singole persone a vantaggio del Comune (anche in relazione ai necessari adempimenti relativi
alla tutela della sicurezza delle persone interessate ed alla copertura assicurativa degli eventuali
danni riconducibili all'attività stessa), si ritiene di approvare l'allegato Regolamento, composto da
undici articoli;

ACQUISITI, sulla proposta della presente deliberazione, ai sensi degli artt. 49, comma 1 e 147-bis,
comma 1, del Testo Unico e dell’art. 17, comma 5, i pareri del Responsabile del Servizio sociale e
Affari generali e del Responsabile del Servizio Economico-finanziario circa la regolarità tecnica ed
economica;

CON LA SEGUENTE VOTAZIONE, espressa in forma palese, per alzata di mano;

Consiglieri presenti n. 12



Consiglieri votanti n. 12
Votazione favorevole unanime

DELIBERA

DI APPROVARE, per le ragioni citate in narrativa ed interamente richiamate, il “Regolamento
comunale dei volontari civici”, composto da n°…11….. articoli, allegato alla presente.

IL CONSIGLIO COMUNALE

CONSIDERATA l’urgenza e la necessità che riveste l’esecuzione del presente atto;

VISTO l’articolo 134, comma 4, del Testo Unico delle leggi sull’ordinamento degli Enti Locali;

CON LA SEGUENTE VOTAZIONE, espressa in forma palese, per alzata di mano;

Consiglieri presenti n. 12
Consiglieri votanti n. 12
Votazione favorevole unanime

D E L I B E R A

DI DICHIARARE la presente deliberazione immediatamente eseguibile.



F.to ( MARCO GIUSEPPE AGRO')

ATTESTATO DI PUBBLICAZIONE

Su attestazione del Messo comunale, si certifica che questa deliberazione, ai sensi dell’art.124 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n.267, è
stata pubblicata in copia all’albo pretorio il giorno 29-11-2019 e vi rimarrà pubblicata per 15 giorni consecutivi dal 29-11-2019 al 14-
12-2019

F.to ( MARCO GIUSEPPE AGRO')

Addì 29-11-2019

CERTIFICATO DI ESECUTIVITÀ

Si certifica che la presente deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’albo pretorio
Atto non soggetto al controllo

Addì_____________________________

Copia conforme all'originale in carta libera, ad uso amministrativo
Addì, 29-11-2019

Il segretario Comunale

Il Segretario comunale

Il Segretario comunale

_____________________________ ___________________________
F.to ( ELISABETTA LUZZANA) F.to ( MARCO GIUSEPPE AGRO')

Il Presidente Il Segretario comunale


